

**Protokół Nr XXII/16  
z Sesji Rady Miejskiej w Barwicach  
która odbyła się w sali posiedzeń  
Urzędu Miejskiego w Barwicach  
w dniu 29 września 2016r.**

Otwarcie Sesji.

O godz. 13<sup>00</sup> **Anna Kieling - Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej w Barwicach**, otworzyła XXII Sesję Rady Miejskiej w Barwicach, powitała radnych, w imieniu własnym i radnych, powitała Pana Zenona Maksalona – Burmistrza Barwic, Pana Piotra Sadurę - Zastępcę Burmistrza, Pana Jana Rudnikowicza – Sekretarza Gminy, Pana Marka Osucha – Skarbnika Gminy, powitała zaproszonych gości:

- Pana Dariusza Siubdzię – Dyrektora Biura LGD Pojezierze Razem
  - Pana Jacka Pawentę – Prezesa ZGM sp. z o.o.,
- powitała również sołtysów.

Stwierdzenie prawomocności obrad

Wiceprzewodnicząca rady oświadczyła, że zgodnie z listą obecności, w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 osób, stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

- lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu,
- lista obecności sołtysów stanowi załącznik nr 2 do protokołu,
- lista obecności pracowników Urzędu Miejskiego stanowi załącznik nr 3 do protokołu
- lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Pytanie o ewentualny wniosek w sprawie zmiany porządku obrad.

**Anna Kieling - Wiceprzewodnicząca Rady:** – zapytała czy są wnioski o zmianę porządku obrad, nie zgłoszono, poinformowała, iż składa wniosek o zmianę kolejności porządku obrad, tj. aby punkt 7 Działalność ZGM sp. z o.o. w Barwicach za 2015r. i I półrocze 2016r. był omawiany jako pkt 6, natomiast omówienie działalności Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania POJEZIERZE RAZEM jako punkt 7.

Wiceprzewodnicząca Rady - zapytała kto z radnych jest za przyjęciem zgłoszonego wniosku.

Nad wnioskiem głosowało 14 osób, wniosek został przyjęty jednogłośnie.

**Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca rady:**

- przedstawiła porządek obrad po zmianach:

1. Otwarcie Sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Pytanie o ewentualny wniosek w sprawie zmiany porządku obrad.
4. Przedstawienie porządku obrad.
5. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej Sesji Nr XXI z dnia 30 czerwca 2016r.
6. Działalność ZGM sp. z o.o. w Barwicach za 2015r. i I półrocze 2016r.
7. Omówienie działalności Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania POJEZIERZE RAZEM oraz przedstawienie zasad i możliwości ubiegania się o fundusze pomocowe pochodzące z Unii Europejskiej w latach 2014-2020 w ramach Programu Operacyjnego PROW 2014-2020

(realizowanego poprzez inicjatywę Leader wdrażaną za pomocą instrumentu RLKS ( Rozwoju Lokalnego Kierowanego przez Społeczność)).

8. Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy Barwice, informacja o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacja o przebiegu wykonania planu finansowego OKiT w Barwicach za I półrocze 2016r.
9. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawach:
  - 1) zmiany wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych będących w posiadaniu PWiK sp. z o.o. na rok 2016,
  - 2) zmiany uchwały Nr XXIX/200/09,
  - 3) uchylenia uchwały,
  - 4) wyrażenia opinii dotyczącej zmiany granic obrębów geodezyjnych w jednostce ewidencyjnej miasta Barwice,
  - 5) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości,
  - 6) wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnień w tym podatku,
  - 7) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych,
  - 8) wprowadzenia opłaty targowej, wysokości stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru,
  - 9) zmian w budżecie gminy na 2016 rok.
10. Sprawozdanie Burmistrza z działalności między sesjami, zwłaszcza z wykonania uchwał Rady.
11. Trybuna obywatelska.
12. Trybuna sołecka.
13. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.
14. Wolna trybuna dla radnych powiatu szczecineckiego.
15. Odpowiedzi Burmistrza na zapytania i wnioski.
16. Informacja Wiceprzewodniczącej Rady o złożonych interpelacjach oraz o udzielonych na nie odpowiedziach oraz pozostałe informacje Wiceprzewodniczącej.
17. Oświadczenia i komunikaty.
18. Zamknięcie sesji.

Ad. 5. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej Sesji Nr XXI z dnia 30 czerwca 2016r.

**Anna Kieling - Wiceprzewodnicząca Rady:**

- otworzyła punkt 5, poinformowała, iż zgodnie z paragrafem 70 ust. 3 statutu gminy, protokół do którego nie wniesiono poprawek i zastrzeżeń lub do którego wniesiono poprawki i zastrzeżenia i zostały uwzględnione, uważa się za przyjęty, o czym informuje się na najbliższej sesji. Protokół był wyłożony, nie wniesiono do niego żadnych uwag, a więc protokół uznaje się za przyjęty.

Ad.6. Działalność ZGM sp. z o.o. w Barwicach za 2015r. i I półrocze 2016r.

**Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady:**

- otworzyła punkt 6, poprosiła o zabranie głosu Pana Jacka Pawentę – Prezesa ZGM sp. z o.o.

**Jacek Pawenta – Prezes ZGM sp. z o.o. :**

- poinformował, iż radni otrzymali ze strony ZGM dwa dokumenty, jeden dotyczący sprawozdania z działalności ZGM za 2015 rok, drugi dokument notatka informująca o działalności ZGM w I półroczu 2016r. Zwrócił uwagę, iż dokumentem prawnym, który określa zasady działania jakiegokolwiek spółki, jest kodeks spółek prawa handlowego, spółka ma swoje organa, tj. zgromadzenie wspólników, radę nadzorczą i zarząd. Dwa pierwsze z tych organów, są upoważnione do kontroli spółki, rozliczania, robią to w formie uchwał, przy czym rada nadzorcza składa swoją opinię na ręce zgromadzenia



wspólników i w oparciu o opinię, zgromadzenie wspólników podejmuje decyzję czy przyjąć sprawozdanie czy nie. Tak też się dzieje w przypadku ZGM. Dodał, iż materiały które radni otrzymali, są obszerne, do tej pory tak obszernego materiału informującego co ZGM robiło, w jakiej jest kondycji, co zamierza zrobić, radni nie otrzymali. Prezes ZGM powiedział, że w gminie Barwice jest problem mieszkań socjalnych. W informacji którą radni otrzymali, dotyczącej 2016r. jest podane, ile jest spraw skierowanych do sądu, do komornika, ile jest egzekucji, podkreślił, iż jest na każdej rozprawie, żeby bronić interesów spółki, po ostatnich rozprawach powinny być dwie eksmisji, jeden wyrok dotyczący eksmisji nie nakazuje przydzielenia lokalu socjalnego, natomiast w drugim przypadku tak. Jeżeli ktoś dostaje wyrok eksmisji, gmina ma obowiązek przydziału lokalu socjalnego, gdy gmina nim nie dysponuje, lokator dalej w lokalu mieszka, nie płaci czynszu, nie płaci za wodę. Trzeba się przyrzec temu problemowi. Prezes zwrócił uwagę, na wieloletni plan gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy, ten plan jest bardzo rzetelnie przygotowany ale jest tu asynchronia między tym co mówi plan przyjęty przez radę a tym co wyrażają w swojej woli wspólnoty. Głos wspólnot ma bardzo istotne znaczenie, ponieważ to one płacą składki na fundusz remontowy i mają prawo decydowania na co przeznaczyć te pieniądze. Inna jest więc wola rady ujęta w wieloletnim planie a inna wola wspólnoty. W materiałach są podane kwoty, które w danym roku zostały przeznaczone na remonty mieszkań komunalnych, remonty i konserwacje. W I połowie przeznaczono na to ponad 100 tys. Zachodzi konieczność, aby mieszkania które mają podniesiony standard, były objęte również wyższą stawką czynszu. Podniesienie stawki dla mieszkania wyremontowanego o kilka groszy, nie spowoduje krachu. Kwestia funduszu remontowego, średnio fundusz remontowy wynosi 0,78 gr. za 1 m<sup>2</sup>, jest 13 wspólnot, które w ogóle tego remontu nie uchwaliły. Jest ustawa o prawach i obowiązkach lokatorów, która określa za co odpowiada mieszkaniowiec, najemca. Od 1 stycznia tego roku, spółka ma obowiązek wprowadzenia jednolitego pakietu kontrolnego, to dotyczy podatku od wartości dodanej czyli podatku vat. Do tej pory ZGM pracował na Programie Dom 4, zakupionym w 2003 roku, niestety ten program nie jest kompatybilny z obecnymi programami operacyjnymi, należy dokonać zmian, dodał, że podpisał umowę, z firmą, która będzie przystosowywała program do realnych możliwości i wprowadzała jednolity pakiet kontrolny, jest to koszt 23 tys, na ten cel spółka ma pieniądze. Prezes dodał, iż rozważa zakup zmiatarki, używanej, koszt około 100 tys. Jest możliwość pozyskania na ten cel, wieloletniego, niskoprocentowanego kredytu z Woj. Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, potrzebne jest jednak poręczenie gminy, poprosił o przychylność w tym temacie.

**Adam Sobolewski – radny:**

- powiedział, że na ostatnim posiedzeniu komisji, poprosił o przedstawienie 2 dokumentów dotyczących spółki ZGM, poprosił o przekazanie ich do Biura Rady.

**Jacek Pawenta – Prezes ZGM:**

- powiedział, że dostarczy je do Biura Rady.

Po wyczerpaniu punktu, Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady podziękowała prezesowi za przybycie a następnie zamknęła punkt 6.

Ad.7. Omówienie działalności Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania POJEZIERZE RAZEM oraz przedstawienie zasad i możliwości ubiegania się o fundusze pomocowe pochodzące z Unii Europejskiej w latach 2014-2020 w ramach Programu Operacyjnego PROW 2014-2020 (realizowanego poprzez inicjatywę Leader wdrażaną za pomocą instrumentu RLKS ( Rozwoju Lokalnego Kierowanego przez Społeczność)).

**Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady:**

- otworzyła punkt 7, poprosiła o zabranie głosu Pana Dariusza Siubdzię – Dyrektora Biura LGD Pojezierze Razem.

**Dariusz Siubdzia – Dyrektor Biura LGD Pojezierze Razem:**

- podziękował za zaproszenie, przedstawił w formie prezentacji multimedialnej zakres działalności Stowarzyszenia Lokalna Grupa działania Pojezierze Razem oraz zasady i możliwości ubiegania się



o fundusze pomocowe. Zwrócił uwagę na RLKS, poinformował, iż RLKS jest to nowy instrument finansowy, jest on związany z aktywnością lokalnej społeczności, jest wdrażany zgodnie z wytycznymi na obszarze objętym działalnością Lokalnej Grupy Działania, jeden obszar, jedna strategia, jedna grupa. Na terenie województwa zachodniopomorskiego w tym rozdaniu, jest 17 Lokalnych Grup Działania, w tym jest 5 rybackich (program rybny), 9 (program rolny) i 3 grupy, które wdrażają oba programy. Przedstawił wysokość środków finansowych jakie są przeznaczone na te zadania. Poinformował, iż Lokalna Grupa zajęła 9 miejsce, strategia została bardzo wysoko oceniona, 221 punktów. Budżet na lata 2014-2020 przewiduje 5 mln. Poprosił radnych o poinformowanie lokalnej społeczności o możliwości ubiegania się o środki finansowe. Poinformował, iż biuro, które mieści się w Starostwie oferuje swoją pomoc przy pisaniu wniosków i tworzeniu biznes planów. Jest również możliwość spotkań w sołectwach, jeżeli będzie taka potrzeba. Zachęcił do tworzenia stowarzyszeń.

Po wyczerpaniu punktu, Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady podziękowała panu dyrektorowi za przybycie i zabranie głosu, a następnie zamknęła punkt i ogłosiła 6 minut przerwy od godz. 13.54 do godz. 14.00.

O godz. 14.00 Wiceprzewodnicząca Rady, wznowiła obrady sesji.

Ad. 8. Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy Barwice, informacja o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacja o przebiegu wykonania planu finansowego OKiT w Barwicach za I półrocze 2016r.

**Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady:**

- otworzyła punkt 8, poinformowała, iż radni materiały otrzymali, poprosiła o zabranie głosu Pana Marka Osucha – skarbnika gminy.

**Marek Osuch – Skarbnik gminy:**

- przedstawił informacje na temat sprawozdania z wykonania budżetu gminy Barwice za I półrocze 2016r. Zwrócił uwagę, że ogólnie wykonanie budżetu za I półrocze 2016r. zarówno po stronie dochodów i wydatków przebiegało prawidłowo. Pojawiające się zagrożenia, które widać po I półroczu i które będą miały wpływ na realizację budżetu w II półroczu, to wysokie wykonanie wydatków bieżących w dziale 801 Oświata i Wychowanie, z uwagi na niski poziom planu wynikającego z obniżonej subwencji i zobowiązań z 2015r., jest konieczność zwiększenia planu na wydatki bieżące na kwotę ok. 400 tyś.

**Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady:**

- poprosiła o zabranie głosu Pana Stanisława Gondka – Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

**Stanisław Gondek – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej:**

- poinformował, że opinia Komisji Rewizyjnej na temat wykonania budżetu za I półrocze 2016r. jest pozytywna, komisja jednogłośnie przyjęła sprawozdanie.

**Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady:**

- odczytała uchwałę nr XCIV.340.Z.2016 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 5 września 2016 roku w sprawie wydania opinii o przedłożonej przez Burmistrza Barwic informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2016r. oraz o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej. Opinia jest pozytywna.

**Monika Tkaczyk- radna:**

- zapytała czy w zmianach budżetowych, uwzględniona jest kwota do zapłaty będąca konsekwencją kontroli UKS w Szczecinie.

**Marek Osuch – skarbnik gminy:**

- odpowiedział, że została uwzględniona, jest to kwota 7 tyś.

**Monika Tkaczyk – radna:**

- powiedziała, że nota sygnalizacyjna opiewa na inne kwoty, zapytała czy była już odpowiedź z US.

**Anna Kieling- Wiceprzewodnicząca Rady:**

- poinformowała, iż została wysłana odpowiedź na notę sygnalizacyjną, do tej pory nie wpłynęła odpowiedź z UKS.

Po wyczerpaniu punktu, wiceprzewodnicząca rady zamknęła punkt.

Ad. 9. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawach.

**Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady:**

- otworzyła punkt 9, przystąpiono do rozpatrywania i podjęcia uchwał w sprawach:

- 1) zmiany wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych będących w posiadaniu PWiK sp. z o.o. na rok 2016,

**Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady:**

- otworzyła dyskusję, poprosiła o opinie komisji.

**Piotr Małek – Przewodniczący Komisji Komunalnej:**

- poinformował, że Komisja Komunalna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

**Andrzej Grusza – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:**

- poinformował, że opinia Komisji Budżetu i Finansów jest jednogłośnie pozytywna.

**Roman Żuk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Samorządności:**

- poinformował, że Komisja Rolnictwa jest za przyjęciem uchwały.

**Anna Kieling - Wiceprzewodnicząca Rady:**

- zapytała czy są pytania do projektu tej uchwały, nie zgłoszono. Podała pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 14

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 14 radnych, jednogłośnie podjęła

**uchwałę Nr XXII/115/16 w sprawie zmiany wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych będących w posiadaniu PWiK sp. z o.o. na rok 2016,**



2) zmiany uchwały Nr XXIX/200/09,

**Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady:**

- otworzyła dyskusję, poprosiła o opinie komisji.

**Andrzej Grusza – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:**

- poinformował, że opinia Komisji Budżetu i Finansów jest pozytywna.

**Roman Żuk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Samorządności:**

- poinformował, że Komisja Rolnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

**Piotr Małek – Przewodniczący Komisji Komunalnej:**

- poinformował, że Komisja Komunalna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

**Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady:**

zapytała czy są zapytania, nie zgłoszono. Podała pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 14

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 14 radnych, jednogłośnie podjęła  
uchwałę Nr XXII/116/16 w zmiany uchwały Nr XXIX/200/09,

3) uchylecia uchwały

**Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady:**

- otworzyła dyskusję, poprosiła o opinie komisji.

**Piotr Małek – Przewodniczący Komisji Komunalnej:**

- poinformował, że Komisja Komunalna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

**Roman Żuk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Samorządności:**

- poinformował, że Komisja Rolnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

**Andrzej Toboła – Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych:**

- poinformował, że Komisji Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

**Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady:**

- podała pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 14

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 14 radnych, jednogłośnie podjęła  
uchwałę Nr XXII/117/16 w sprawie uchylecia uchwały.



- 4) wyrażenia opinii dotyczącej zmiany granic obrębów geodezyjnych w jednostce ewidencyjnej miasta Barwice,

**Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady:**

- otworzyła dyskusję, poprosiła o opinie komisji.

**Piotr Małek – Przewodniczący Komisji Komunalnej:**

- poinformował, że Komisja Komunalna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

**Roman Żuk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Samorządności:**

- poinformował, że Komisja Rolnictwa jest za przyjęciem uchwały.

**Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady:**

- poddała pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 14

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 14 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXII/118/16 w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej zmiany granic obrębów geodezyjnych w jednostce ewidencyjnej miasta Barwice,

- 5) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości

**Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady:**

- otworzyła dyskusję, poprosiła o opinię komisji.

**Andrzej Grusza – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:**

- poinformował, że opinia Komisji Budżetu i Finansów jest pozytywna.

**Piotr Małek – Przewodniczący Komisji Komunalnej:**

- poinformował, że Komisja Komunalna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

**Roman Żuk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Samorządności:**

- poinformował, że Komisja Rolnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

**Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady:**

- poddała pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 14

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 14 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXII/119/16 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości,



6) wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnień w tym podatku,

**Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady:**

- otworzyła dyskusję, poprosiła o opinie komisji.

**Andrzej Grusza – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:**

- poinformował, że opinia Komisji Budżetu i Finansów jest pozytywna.

**Roman Żuk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Samorządności:**

- poinformował, że Komisja Rolnictwa jest za przyjęciem uchwały.

**Piotr Małek – Przewodniczący Komisji Komunalnej:**

- poinformował, że Komisja Komunalna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

**Anna Kieling - Wiceprzewodnicząca Rady:**

- zapytała czy są pytania do projektu tej uchwały, nie zgłoszono. Poddała pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 13

przeciw – 0

wstrzymujących – 1

Rada Miejska w Barwicach w obecności 14 radnych, 13 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym podjęła

**uchwałę Nr XXII/120/16 w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnień w tym podatku,**

7) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych,

**Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady:**

- otworzyła dyskusję, poprosiła o opinie komisji.

**Andrzej Grusza – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:**

- poinformował, że opinia Komisji Budżetu i Finansów jest pozytywna.

**Roman Żuk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Samorządności:**

- poinformował, że Komisja Rolnictwa jest za przyjęciem uchwały.

**Piotr Małek – Przewodniczący Komisji Komunalnej:**

- poinformował, że Komisja Komunalna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

**Anna Kieling - Wiceprzewodnicząca Rady:**

- zapytała czy są pytania do projektu tej uchwały, nie zgłoszono. Poddała pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 14

przeciw – 0

wstrzymujących – 0



Rada Miejska w Barwicach w obecności 14 radnych, jednogłośnie podjęła  
**uchwałę Nr XXII/121/16 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych,**

8) wprowadzenia opłaty targowej, wysokości stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru.

**Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady:**

- otworzyła dyskusję, poprosiła o opinie komisji.

**Andrzej Grusza – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:**

- poinformował, że opinia Komisji Budżetu i Finansów jest pozytywna.

**Roman Żuk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Samorządności:**

- poinformował, że Komisja Rolnictwa jest za przyjęciem uchwały.

**Piotr Małek – Przewodniczący Komisji Komunalnej:**

- poinformował, że Komisja Komunalna pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

**Anna Kieling - Wiceprzewodnicząca Rady:**

- zapytała czy są pytania do projektu tej uchwały, nie zgłoszono. Podała pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 14

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 14 radnych, jednogłośnie podjęła

**uchwałę Nr XXII/122/16 w sprawie wprowadzenia opłaty targowej, wysokości stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru.**

9)zmian w budżecie gminy na 2016 rok.

**Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady:**

- otworzyła dyskusję, poprosiła o opinie komisji.

**Andrzej Grusza – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:**

- poinformował, że opinia Komisji Budżetu i Finansów jest jednogłośnie pozytywna.

**Marek Osuch – skarbnik gminy:**

- poinformował, iż kwota z darowizn przekazana dla sołectwa Knyki, będzie większa niż podana w projekcie uchwały, ponieważ wpłynęły jeszcze dodatkowe darowizny, czyli kwota będzie większa o 3950 zł i będzie wynosić 10.200 zł.

**Anna Kieling - Wiceprzewodnicząca Rady :**

- powiedziała, że w projekcie uchwały w punkcie darowizny - darowizna dla sołectwa Knyki jest podana w kwocie 6.250 zł, czyli ogólna kwota będzie wynosić 10.200 zł, podała pod głosowanie wnioszek. Zapytała kto z radnych jest za przyjęciem wniosku.

Nad wnioskiem głosowało 14 radnych, wnioszek został przyjęty jednogłośnie.

Wiceprzewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały po wprowadzonej zmianie:

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 14

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 14 radnych, jednogłośnie podjęła  
**uchwałę Nr XXII/123/16 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016r.**

Po wyczerpaniu punktu 9, Wiceprzewodnicząca Rady zamknęła punkt.

**Ad.10. Sprawozdanie Burmistrza z działalności między sesjami, zwłaszcza z wykonania uchwał Rady.**

**Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady:**

- otworzyła punkt 10, poprosiła o zabranie głosu Pana Zenona Maksalona - Burmistrza Barwic.

**Zenon Maksalon - Burmistrz Barwic:**

- poinformował, iż rozpoczęto układanie nawierzchni asfaltowej w m. Uradz,
- odbyło się rozstrzygnięcie przetargu na ul. Mała, Ogrodowa, pierwsza część, pierwszy etap Schetyńówka, wygrała firma P. Jazewicz,
- firma DINO dostała pozwolenie na budowę, planowane rozpoczęcie budowy w październiku br.,
- w najbliższym czasie zostanie zamknięta Biedronka, będą prowadzone prace powiększenia marketu,
- na ukończeniu jest projekt ścieżek rowerowych, będzie to wykonywane w następnym roku,
- poinformował, iż w październiku jest planowane rozstrzygnięcie przetargu na dowóz dzieci,
- podziękował sołtysom za udział w dożynkach, zajęli II miejsce,
- poinformował, iż na terenie gminy ( w Luboradzy) odbywa się ogólnopolski konwent marszałków.

Po wyczerpaniu punktu 10, wiceprzewodnicząca rady zamknęła punkt.

**Ad. 11. Trybuna Obywatelska.**

**Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady:**

- otworzyła punkt 11, zapytała czy ktoś chciałby zabrać głos w tym punkcie.

**Adam Sobolewski** – powiedział, że reprezentuje mieszkańców Borzęcina i Białowąsu. W ubiegłym roku jako radny, w imieniu mieszkańców, złożył wniosek dotyczący ochrony zabytków na terenie gminy Barwice, konkretnie chodzi o kościół zabytkowy w Białowąsie. Dodał, iż mieszkańcy poprosili aby przypomnieć Burmistrzowi by dotrzymał obietnicy i znalazł pieniądze na przygotowanie dokumentacji technicznej remontu tego kościoła.

Po wyczerpaniu punktu 11, wiceprzewodnicząca rady zamknęła punkt.

**Ad.12. Trybuna sołecka.**

**Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady:**

- otworzyła punkt 12, poprosiła o zabieranie głosu.

**Norbert Dworzecki – Sołtys sołectwa Nowe Koprzywno:**

- zwrócił się do przewodniczących komisji odnośnie uchwały w sprawie zmiany wieloletniego planu modernizacji urządzeń wodociągowo- kanalizacyjnych będących w posiadaniu PWiK, zapytał czy ktoś mógłby wytłumaczyć o co chodzi i jak to się odbije na mieszkańcach,
- zapytał o stawki za wodę, czy został poczyniony krok w kierunku zatrzymania wysokości stawek na stałym poziomie lub obniżenia tych stawek,
- zapytał o utworzenie pierwszej klasy liceum w Barwicach, czy jest sens utworzenia klasy przy takiej liczbie uczniów i jakie są koszty utrzymania.

**Piotr Małek – Przewodniczący Komisji Komunalnej:**

- powiedział, że PWiK co roku aktualizuje stawki za wodę, podnosi stawki i to jest nieuniknione, z gminy są dopłaty, gdyby nie te dopłaty, mieszkańcy płaciliby 100%.

**Adam Sobolewski- radny:**

- powiedział, że spółka PWiK, jest spółką z ograniczoną odpowiedzialnością, spółka ma radę nadzorczą, swoje władze i działa w celu osiągnięcia zysku, radni nie mają na to żadnego wpływu, kalkulacja ceny za wodę jest robiona przez spółkę i jest przedstawiana dla radnych, bez względu na to, czy rada przyjmie te stawki zaproponowane przez spółkę czy nie, (zawsze jest tak, że rada nie przyjmuje) stawki i tak wchodzi z mocy prawa. Jedyny błąd jest taki, że zdecydowano się na oddanie wodociągów i kanalizacji do Dorzecza Parsęty. Zwrócił uwagę, iż ukazują się informacje, że szykują się podwyżki, które nie będą zależne ani od gminy ani od PWiK, tylko w związku z wejściem w życie dyrektyw UE, wejdą dodatkowe opłaty, które trzeba będzie ponieść jako kraj za wydobywanie wody. Rada nie ma żadnego wpływu na wysokość stawek, może decydować tylko o tym, ile dopłaty wniesie gmina do ceny wody jaką zaproponowało PWiK.

**Monika Tkaczyk- radna:**

- poinformowała, iż odbyło się spotkanie z Panią Poseł, na którym był obecny Burmistrz, Zastępca Burmistrza oraz Sekretarz, głównym tematem był temat wody. Pani Poseł, obiecała odpowiedź, radna dodała, że spotka się z Panią Poseł i zapyta czy gmina uzyska jakąś pomoc.

**Mirosław Tobała – sołtys sołectwa Piaski:**

- zwrócił uwagę na pracę Straży Miejskiej w Barwicach, dodał, że 17 września br. zgłaszał problem psa, pies przez kilka dni biegał w miejscowości, był agresywny, straż nie raczyła oddzwonić. Zapytał czy są grafiki Straży, dodał, że Straż w Grzmiącej pracuje w soboty oraz sama wyłapuje psy.

**Monika Tkaczyk – sołtys sołectwa Knyki:**

- powiedziała, że reprezentuje mieszkańców wsi Knyki, dodała, że mieszkańcy Knyki w ilości prawie 100% opowiedzieli się za złożeniem wniosku do Burmistrza o dofinansowanie przydomowych oczyszczalni ścieków, ten temat zawiązał się na wyborczym zebraniu, na przedmiotowy wniosek jest odpowiedź, powiedziała, że mieszkańcy nalegają by Burmistrz zobowiązał się do skutecznego pozyskania środków na wyżej wymieniony cel.

**Zenon Maksalon – Burmistrz Barwic:**

- powiedział, że te inwestycje, które zostały ustalone to są małe rzeczy, które nie zarzucają znacząco czy w ogóle nie zarzucają na cenę wody, należy patrzeć również na to, że w Parchlinie wszyscy mają wodę, ale są miejsca, gdzie wody nie ma,
- odnośnie Straży Miejskiej, Burmistrz zwrócił uwagę, że sołtys nie mógł złapać psa, strażnik również nie mógł złapać psa i dlatego musiał przyjechać fachowiec,
- odnośnie środków na dofinansowanie oczyszczalni jest prowadzona dyskusja z woj. funduszem,



z Panem Chrzanowskim, są wstępne ustalenia, że te pieniądze będą, jest obawa czy 50% dołożą mieszkańcy do przepompowni, to jest ok. 3000 zł. Takie oczyszczalnie jedna czy dwie są zamontowane w Sulikowie, bardzo dobrze to się sprawdza, mieszkańcy są zadowoleni,  
- odnośnie dokumentacji na kościół to było ustalone, Burmistrz dodał, iż był zaskoczony, że tych pieniędzy jednak nie było.

**Adam Sobolewski** – powiedział, że chodzi o to, żeby gmina miała swój wkład własny, nie chodzi o to, żeby gmina dała pieniądze na przygotowanie dokumentacji technicznej, tylko żeby gmina powiedziała, stwórzcie jakiś obywatelski komitet zbiórki na remont kościoła, dodał, że ochrona zabytków należy do zadań Burmistrza.

**Piotr Sadura – Zastępca Burmistrza:**

- poinformował, iż faktem jest, że 7 uczniów rozpoczęło naukę w klasie I Liceum, ekonomicznie nie ma to sensu, bo będzie trzeba znaleźć dodatkowe 120 tys. To że odbył się nabór jest to zgodnie z prawem, ponieważ tak to wygląda, że rada miejska do marca roku poprzedzającego, musi podjąć uchwałę o tym czy nabór do liceum będzie czy nie. Nikt nie myślał, że będzie taki niski nabór. Nabór musiał się odbyć. Jedyna pretensja do dyrektora szkoły, że nie poinformował, o takiej ilości uczniów, odbyły się spotkania z rodzicami, była propozycja dla rodziców przeniesienia uczniów do szkół w Szczecinku, rodzice powiedzieli że nie chcą przenieść uczniów, także klasa będzie funkcjonować, w klasie jest 7 uczniów, w tym dwóch z orzeczeniami.

Po wyczerpaniu punktu 12, Wiceprzewodnicząca Rady zamknęła punkt.

Ad. 13. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.

**Anna Kieling - Wiceprzewodnicząca Rady:**

- otworzyła punkt 13, poprosiła radnych o zabieranie głosu.

**Edyta Johannssen – radna:**

- doceniła pracę radnej Pani Ewy Nowosielskiej, powiedziała, że jej zdaniem Pani Ewa, w pełni zasługuje na miano radnej powiatowej, ponieważ jest pomocna i zaangażowana. Odczytała w imieniu mieszkańców treść pisma skierowanego do radnej powiatowej w sprawie podjęcia stanowczych działań w celu poprawy warunków życia. Mieszkańcy zwracają uwagę na brak zainteresowania sprawami prowincji, mają dość deklaracji przedwyborczych, oczekują należytego wywiązania się przez instytucje ze swoich zadań. Zwracają również uwagę na stan drogi powiatowej z Sulikowa do Barwic oraz zarośnięte pobocza. Radna Johannssen zaapelowała o zaproszenie na sesję parlamentarzystów, dodała, że gmina boryka się z wieloma ważnymi problemami i sama nie jest w stanie ich rozwiązać.

**Alicja Kowalik – radna:**

- zapytała o termin zakończenia inwestycji na drodze nr 172, był robiony remont do m. Stary Grabiąż Grabiąż, a kiedy zostanie wykonany remont do ronda.

**Monika Tkacz – radna:**

- zapytała co dalej ze stanowiskiem UKS. Czy sprawozdania są wykonywane zgodnie z sugestiami zawartymi w nocie sygnalizacyjnej.

**Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady:**

- powiedziała, że rada zrobiła co w jej kompetencji, w terminie została skierowana odpowiedź na notę sygnalizacyjną.

**Zenon Maksalon – Burmistrz Barwic:**

- odpowiedział, że jeżeli chodzi o drogę do Sulikowa, to zależy to od inwestycji wiatraków,
- odnośnie remontu ulicy 1000-lecia, powiedział, że w tym roku, może będzie do tablicy Barwic ale nie jest to pewne.

Po wyczerpaniu punktu 13, Wiceprzewodnicząca Rady zamknęła punkt.

Ad. 14. Wolna trybuna dla radnych powiatu szczecineckiego.

**Anna Kieling – wiceprzewodnicząca Rady:**

- otworzyła punkt 14, nie było radnych powiatowych, w związku z powyższym zamknęła punkt.

Po wyczerpaniu punktu 14, Wiceprzewodnicząca Rady zamknęła punkt.

Ad. 15. Odpowiedzi Burmistrza na zapytania i wnioski.

**Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady:**

- otworzyła punkt 15, powiedziała, że Burmistrz na bieżąco odpowiadał na zapytania radnych, zapytała czy Burmistrz chciałby jeszcze zabrać głos. Burmistrz nie zabrał głosu, Wiceprzewodnicząca zamknęła punkt.

Ad. 16. Informacja Wiceprzewodniczącej Rady o złożonych interpelacjach oraz o udzielonych na nie odpowiedziach oraz pozostałe informacje Wiceprzewodniczącej.

**Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady:**

- otworzyła punkt 16, poinformowała, że na ostatniej sesji ani w okresie międzysesyjnych nie złożono interpelacji,
  - w Biurze Rady jest informacja dotycząca oświadczeń majątkowych radnych, radni mogą się z nią zapoznać,
  - do 30 listopada br. należy złożyć propozycje do statutu gminy, radni otrzymali w tej sprawie pismo od Przewodniczącego Rady,
  - termin kolejnej sesji zgodnie z planem 27 października br.,
- Po wyczerpaniu punktu 16, Wiceprzewodnicząca Rady zamknęła punkt.

Ad.17. Oświadczenia i komunikaty.

**Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady:**

- otworzyła punkt 17, poprosiła o zabieranie głosu.

**Adam Sobolewski – radny:**

- odniósł się do prac nad statutem gminy Barwice, zwrócił uwagę, iż najpierw powinno się zakończyć sprawę związaną ze zmianą statutów sołectw a dopiero potem zabierać się za następną. Zwrócił uwagę, na wydłużony okres przeprowadzania konsultacji w sprawie statutów sołeckich.

**Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady:**

- powiedziała, że kontynuuje to co rozpoczął Przewodniczący Rady i przypomina terminy, które są zawarte w piśmie.



**Adam Sobolewski- radny:**

- poinformował, iż pismo radni otrzymali w okresie wakacyjnym, złożył wniosek formalny aby kwestię statutu gminy odłożyć do momentu zakończenia prac nad statutami sołectw.

**Jan Rudnikowicz – Sekretarz gminy:**

- odnośnie konsultacji w sprawie statutów sołeckich, trwają one do końca września br., na zebraniu z sołtysami i panią radczynią, przedstawiono pewne poprawki, które nanosił Przewodniczący Rady, została uwzględniona część jego poprawek, sołtysi mają statuty z poprawkami. Zgodnie z uchwałą zbierze się komisja, zaprosił do prac w komisji radnego Adama Sobolewskiego, dodał, iż Przewodniczący Rady również chce wziąć udział w pracach komisji, należy więc poczekać do jego powrotu.

**Marek Osuch – skarbnik:**

- przypomniał o upływie terminu składania wniosków dot. funduszu sołeckiego na rok 2017.

**Anna Kieling - Wiceprzewodnicząca Rady:**

- powiedziała, że przedstawia to o co prosił Przewodniczący Rady, natomiast jeżeli radni chcą odłożyć prace nad statutem gminy do czasu zakończenia prac nad statutami sołeckimi, należy podjąć decyzję.

**Katarzyna Hołyńska – Ryndak – radca prawny:**

- powiedziała, że należy wypracować jasne stanowisko w tej sprawie, dodała, że przychyliła się do wniosku radnego Sobolewskiego o odłożenie prac nad statutem gminy.

**Anna Kieling - Wiceprzewodnicząca Rady:**

-podała pod głosowanie wniosek w sprawie odłożenia prac nad statutem gminy do czasu zakończenia prac nad statutami sołectw.

Nad wnioskiem głosowało 14 radnych, wniosek został przyjęty jednogłośnie.

**Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady:**

- zaprosiła na XI Ogólnopolski Konkurs Skoku w Zwyż, organizowany w Zespole Szkół w dniu 6 października 2016r.

Po wyczerpaniu punktu 17, Wiceprzewodnicząca Rady, zamknęła punkt.

18. Zamknięcie sesji.

**Anna Kieling - Wiceprzewodnicząca Rady:**

- stwierdziła, iż porządek obrad został wyczerpany,  
- zamknęła XXII Sesję Rady Miejskiej w Barwicach.

Obrady zakończono o godz. 15.25.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: Magdalena Niewęglowska - Kikun

WICEPRZEWODNICZĄCA RADY  
Anna Kieling  
mgr Anna Kieling